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заключительная олимпиада

Биологическое отделение

Задания для 7 класса

Часть А (70 тестов): Тесты с одним вариантом правильного ответа

Часть В (40 тестов): Тесты с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора
Часть С (3 задания): На сопоставление, классификацию объектов

Часть А

Обратите внимание: во всех тестах части А только один правильный ответ!!! 

Все ответы внесите в матрицу!!!

1. Классификация жизненных форм, в основе которой лежит признак – положение почек возобновления относительно уровня почвы, принадлежит:

A) К. Раункиеру;

B) И.Г. Серебрякову;

C) А. Гумбольдту;

D) С.Г. Навашину

2. На болотах преобладает жизненая форма по И.Г. Серебрякову:
A) кустарник;

B) кустарничек;

C) однолетние травы;

D) водные травы.

3. Почки возобновления имеют двойную защиту – снежный покров и листовой опад у:

A) фанерофитов;

B) хамефитов;

C) гемикриптофитов;

D) криптофитов.

4. Биоморфологический спектр территории Х, на которой было изучено 1084 вида, отображает следующие данные: Ph-7, Ch-3, Hk-50, Cr-18, Th-22. На основании полученных данных мы можем предположить, что территория Х находилась в зоне:

A) влажных тропиков;

B) пустыне;

C) тундре;

D) сухих субтропиков.

5. Свербига восточная относится к растениям:

A) гипогеогенным корневищным; 

B) каудексовым;

C) эпигеогенным корневищным;

D) кистекорневым.

6. Сидераты – это название: 

A) комплексных удобрений;
B) малорастворимых фосфорных удобрений;

C) растений, вегетативная масса которых используется в качестве органического удобрения; 

D) продуктов жизнедеятельности мелкого рогатого скота.
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На рисунке цифрой 2 изображена корневая система:

A) первичная гоморизная;

B) вторичная гоморизная;

C) аллоризная;

D) универсальная.

8. У культурных злаков форма корней может быть: 

A) узловатая;
B) шнуровидная;

C) цилиндрическая;

D) [image: image4.jpg]i}
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нитевидная.

9. На рисунке изображен опыт, иллюстрирующий:

A) рост корня верхушкой;
B) положительный геотропизм корня;
C) интеркалярный рост корня;
D) отрицательный фототропизм. 

10. Пневматофоры развиваются преимущественно у растений:

A) приливно-отливной зоны;
B) болот;
C) луковичных;
D) высокорослых. 

11. Влагалище листа зонтичных – это:

A) видоизмененный черешок; +
B) измененная часть листовой пластинки;
C) сросшиеся прилистники;
D) разросшееся основание листа. 

12. Базипетально закладываются листочки сложного листа у: 

A) гороха посевного;

B) акации желтой (караганы);

C) розы морщинистой;

D) синюхи голубой. +
13. Раструб – это: 

A) сросшиеся между собой прилистники гречишных;

B) сросшиеся основания супротивно расположенных листьев жимолости;

C) черешок сложного листа розоцветных; 
D) разросшееся основание листа злаков. 

14. Среди перечисленного ниже является лишним:

A) клубень;

B) корнеклубень;

C) клубнелуковица;

D) луковица.

15. Форма листовой пластинки лотоса:

A) почковидная;

B) щитковидная;

C) сердцевидная;

D) ромбическая.
16. Пример гомологичных органов:

A) усики тыквы и усики чины;

B) колючки кактуса и колючки боярышника;

C) колючки гледичии и кочан капусты;

D) усики горошка и колючки барбариса. 

17. Женский гаметофит цветкового растения представлен:

A) зародышевым мешком;

B) пыльцевым зерном;

C) заростком;

D) протонемой. 

18. Завязь борщевика изображена на рисунке цифрой:

A) 1;

B) 2;

C) 3;

D) 4.

19. Цветки большинства лилейных:

A) пентациклические;

B) тетрациклические; +
C) трициклические;

D) дициклические.

20. Для обозначения расщепления лепестков при написании формулы цветка звездчатки используют символ:

A) +;

B) ∞;

C) х;

D) ÷.

21. У большинства типичных растений образуются цветки:

A) мужские;

B) женские;

C) обоеполые;

D) всех типов.

22. Зародыш покрытосеменных растений образуется из:

A) центральной клетки, в результате оплодотворения ее вторым спермием;

B) нуцеллуса;

C) интегумента;

D) яйцеклетки, в результате оплодотворения ее первым спермием.

23. Эбрактеозные соцветия характерны для представителей семейства:

A) Розоцветные;

B) Крестоцветные;

C) Пасленовые;

D) Лилейные.

24. Главная ось укороченная утолщенная, цветки на коротких цветоножках. Данная характеристика соответствует соцветию:

A) зонтик;

B) колос;

C) початок;

D) головка.

25. Соцветие тысячелистника является примером соцветия:

A) простого моноподиального;

B) сложного моноподиального;

C) агрегатного;

D) симподиального.

26. Всхожесть семян зависит от:

A) сорта культурного растения;

B) периода покоя;

C) теплолюбивости растения;

D) размера семян и запаса питательных веществ в них.

27. В семенах бобовых растений запасные питательные вещества откладываются преимущественно в виде:

A) алейроновых зерен;

B) капель масла;

C) крахмальных зерен;

D) кристаллов солей.

28. Семена с периспермом образуются у:

A) пшеницы;

B) томата;

C) перца;

D) куколя.

29. Лизикарпная коробочка образуется у:

A) мака;

B) тюльпана;

C) белены;

D) гвоздики.

30. Перикарпий плода состоит из трех слоев: первый – флаведо, второй альбедо, третий – эндокарпий - сочный сладкий. На основании данной характеристики можно предположить, что это:

A) фрага;

B) гесперидий;

C) цинародий;

D) гранатина.

31. Мирмекохория – это распространение плодов и семян при помощи:

A) микроскопических насекомых;

B) муравьев;

C) муравьедов;

D) маленьких грызунов.

32. Барохорные плоды имеют:

A) большую массу;

B) выросты крылатки на семенной оболочке;

C) мелкие размеры;

D) развитый паппус.

33. Соплодие развивается у:

A) шелковицы;

B) тополя;

C) мандарина;

D) земляники.

34. Хорошо растут и развиваются только на свету:

A) гелиофиты;

B) факультативные гелиофиты;

C) гидатофиты;

D) сциофиты. 

35. Из перечисленных ниже двудольных растений однодомным является:

A) огурец; 

B) конопля;

C) крапива; 

D) фасоль.

36. Глядя на передние конечности медведки, можно предположить, что она:

A) защищается ими от врагов;

B) разрезает ими жертв;

C) раздвигает ими грунт на пути движения;

D) измельчает ими растения на мелкие кусочки.
37. Основной систематический признак божьих коровок:

A) количество точек на надкрыльях;

B) количество крыльев;

C) форма усиков;

D) толщина бедра.

38. Придатки брюшка отсутствуют у:

A) Ephemeroptera;

B) Blattoptera;

C) Coleoptera;

D) Plecoptera.

39. Способ питания беззубки:

A) фильтрация;

B) хищничество;

C) растительноядные;

D) паразитируют на водных птицах.

40. Куколок какого из этих видов можно найти в Вишкиле?

A) большой желтой стрекозы;

B) кобылки степной;

C) клопа итальянского;

D) мухи-львинки.

41. Представителей семейства Щитники-черепашки можно отличить от представителей семейства Щитники по:

A) щитку, который у Черепашек закрывает все брюшко;

B) яркому предупреждающему окрасу Черепашек;

C) маскировочной окраске абсолютно у всех Щитников;

D) рельефному узору на щитке Черепашек.

42. Семейство, к которому может относиться представитель отряда Coleoptera:

A) Дедки;

B) Стафилины;

C) Нимфалиды;

D) Гладыши.

43. Задние ноги большинства представителей Orthoptera:

A) бегательные;

B) копательные;

C) прыгательные;

D) отсутствуют.

44. Три хвостовые нити присутствуют у представителей отряда:

A) Odonata;
B) Plecoptera;

C) Ephemeroptera;

D) у всех вышеперечисленных отрядов.

45. «Тачка» короеда выполняет следующую функцию:

A) выделяет вещества, привлекающие особей противоположного пола;

B) помогает при выгребании буровой муки из хода жука;

C) служит для вынашивания потомства;

D) имеет обонятельные клетки.

46. Переносчиками малярийного плазмодия являютсяпредставители рода:

A) Leptura;
B) Anofelles;
C) Strangalia;
D) Pieris.

47. Развитие личинок в особях другого вида проходит у:

A) пескороя песчаного;

B) лептуры рыжей;

C) странгалии опоясанной;

D) беляночкигорошковой.

48. Забота о потомстве развита у отряда:

A) Thysanoptera;

B) Homoptera;

C) Dermaptera;
D) Ephemeroptera.
49. Развиваются с неполным превращением:

A) красотка девушка и хрущик рыжий;

B) мертвоед матовый и толстоголовка тире;

C) черепашка черепаховидная и кобылка бескрылая;

D) кузька зеленый и коромысло большое.

50. Аппарат звучания у цикадовых:

A) зеркальце на второй паре крыльев;

B) перепонка на брюшке, натягиваемая мышцами;

C) передний край надкрыльев и задние бедра;

D) редуцирован.

51. Среди 5 неизвестных насекомых, у которых на всех 18 крыльев, достоверно присутствует:

A) один комар;

B) одна стрекоза;

C) один клоп;

D) один жук.

52. Покровительственная окраска характерна для:

A) божьей коровки семиточечной; 

B) лептуры зеленой;

C) клопа итальянского;

D) пчеложука пчелиного.

53. Головотрубка-клюв встречается у представителей отряда:

A) Скорпионницы;

B) Чешуекрылые;

C) Перепончатокрылые;

D) Сетчатокрылые.

54. Приспособиться к градиенту (постепенному увеличению) давления в среде необходимо:

A) активно летающим насекомым;

B) лесным насекомым, обитающим в подстилке;

C) почвенным насекомым;

D) водным насекомым.

55. Водная среда по химическим характеристикам отличается от других, так как:

A) в  воде очень плохо растворяются все минеральные соли;

B) вода способна обезвреживать токсины;

C) вода – универсальный растворитель;

D) все вещества в мире взаимодействуют с водой.

56. Трехфазной средой обитания беспозвоночных животных является:

A) поверхность земли;

B) почва;

C) вода;

D) воздушное пространство.

57. Вид повреждения растений, при котором сохраняется верхний и нижний эпидермис, а фотосинтезирующая ткань поедается насекомыми - это:

A) погрыз;

B) галлы;

C) минирование;

D) скелетирование.

58. Консументами второго порядка являются беспозвоночные, поедающие:

A) паразитов, живущих в организмах - хищниках;

B) грибы;

C) фотосинтезирующих бактерий;

D) фитофагов.

59. Оцените способ питания бычьего слепня:

A) самцы питаются нектаром, самцы кровососущие;

B) самцы не питаются, самки кровососущие;

C) самки кровососущие, самцы питаются нектаром;

D) самки не питаются, самцы кровососущие.

60. Перепады температуры минимальны:

A) на поверхности земли;

B)в почве на глубине 1 метр;

C) в почве на глубине 10 сантиметров;

D) в водной среде по всей ее глубине.

61. Насекомые, питающиеся злаками, преобладают:

A) на лугу;

B) в почве;

C) в водной среде;

D) в смешанном лесу.

62. Сравните плотность льда с плотностью жидкой воды:

A)
плотность льда больше плотность жидкой воды при нормальных условиях;

B)
плотность льда равна плотности жидкой воды при любых условиях;

C)
плотность льда меньше плотности жидкой воды при нормальных условиях;

D)
плотность льда и плотность жидкой воды измерить невозможно.

63. Среди адаптаций почвенных организмов к передвижению отсутствует следующая:

A) многочисленные выросты, увеличивающие площадь поверхности тела;

B) ослизнение покровов;

C) заостренный головной конец;

D) копательные конечности.

64. Организмы-дендробионты будут преобладать:

A) в еловом лесу;

B) на лугу;

C) в почве;

D) в горном озере.

65. Наилучшим зрением из нижеперечисленных насекомых будет обладать:

A) дождевой червь;

B) стрекоза;

C) мертвоед;

D) водомерка.

66. К представителям перифитона относятся личинки:

A) комаров-звонцов;

B) хирономид;

C) хаоборуса;

D) малярийного комара.

67. НЕ являются представителями почвенной мезофауны:

A) многоножки;

B) нематоды;

C) мокрицы;

D) дождевые черви.

68. Развитие ложных конечностей наиболее характерно для обитателей:

A) другого организма;

B) водной среды;

C) наземно-воздушной среды;

D) почвенной среды.

69. Воздушной средой НЕ овладели представители отряда:

A) Siphonoptera;

B) Odonata;

C) Heteroptera;

D) Coleoptera.

70. Фоновые виды – это те, которые:

A) наиболее малочисленны;

B) появляются в строго определенное время;

C) наиболее многочисленны;

D) не зависят от деятельности человека.

Часть B
Обратите внимание: Вам предлагаются тестовые задания с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Верный ответ необходимо занести в матрицу ответов.

1. Жизненную форму фанерофит (по К. Раункиеру) имеют:

1) княжик;

2) омела;

3) береза;

4) смородина;

5) толокнянка.

A) 1, 2, 3, 4;

B) 1, 4, 5;

C) 2, 3, 5;

D) 3, 4, 5.

2. Гипогеогенное происхождение имеют корневища:

1) пырей;

2) майник;

3) манжетка;

4) земляника;

5) грушанка.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 2, 3, 4;

C) 3, 4;

D) 1, 2, 5.

3. Арина с Лизой изучали видоизменения побегов, в том числе их очень заинтересовал вопрос: чем надземные столоны отличаются от подземных? После ряда исследований они пришли к выводу: надземные столоны действительно отличаются от подземных столонов по следующим признакам:

1) длиной побега;

2) наличием хорошо развитой механической ткани;

3) формированием усов;

4) наличием ассимиляционной ткани;

5) большей долговечностью побегов.

A) 2, 3, 4;

B) 1, 5;

C) 2, 3;

D) 1, 2.

4. Признаки ксероморфного строения растений:

1) кроющие волоски;

2) железистые волоски;

3) колючки листового происхождения;

4) поверхностная корневая система

5) водозапасающая паренхима.

A) 2, 4;

B) 1, 5;

C) 2, 3;

D) 1, 3, 5.

5. К гидатофитам относятся:

1) частуха;

2) рдест;

3) пузырчатка;

4) камыш;

5) рогоз.

A) 1, 2;

B) 2, 3;

C) 4, 5;

D) 1, 2, 3.

6. Секвойядендрон справляется с проблемой транспортировки воды от корней к верхушке, благодаря:

1) транспирации;

2) корневому давлению;

3) гуттации;

4) адгезии;

5) когезии.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 2, 3, 4, 5;

C) 1, 2;

D) 1, 2, 4, 5.

7. В состав закрытой вегетативно-генеративной почки входят: 

1) почечные чешуи;

2) зачаточные листья;

3) зачаточное соцветие;

4) конус нарастания;

5) зачаточный стебель.

A) 2, 4, 5;

B) только 3;

C) 2, 3;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

8. Примером органических удобрений являются:

1) торф;

2) зола;

3) томасшлак;

4) селитра;

5) компост.

A) 1, 5;

B) только 3;

C) 1, 2;

D) 4, 5.

9. Среди перечисленного ниже метаморфозами корней следует считать:

1) ходульные корни ризофоры;

2) пневматофоры авицении;

3) корнеплод моркови;

4) гипокотильный клубень цикламена;

5) корневище пырея.

A) 1, 4, 5;

B) 1, 2, 3;

C) 2, 4;

D) 3, 5.

10. В бифациальном листе верхнюю сторону отличают от нижней по:

1) опушению;

2) жилкам;

3) количеству устьиц;

4) окраске;

5) наличию пигментации.

A) 1, 2;

B) 2, 3;

C) 2, 3, 4;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

11. Адвентивные почки отличаются от других типов тем, что:

1) легко опадают с материнского растения;

2) не имеют определенного местоположения на растении;

3) выполняют только вегетативную функцию;

4) имеют ярко выраженный период покоя;

5) сохраняют жизнеспособность в течение длительного времени.

A) 1, 3;

B) 2, 5;

C) 2;

D) 1, 4, 5.

12. Синкарпный гинецей отличается от паракарпного:

1) центрально-угловым местом прикрепления семязачатков;

2) наличием гнезд в завязи;

3) краевым способом срастания плодолистиков;

4) отсутствием столбиков на пестике;

5) развитием ребер на завязи пестика

A) 1, 2;

B) только 2;

C) 3, 4;

D) 3, 4, 5.

13. К агрегатным соцветиям относятся:

1) султан; 
2) метелка;
3) двойной зонтик; 
4) сережка;
5) тирс. 
A) 1, 2;

B) 2, 3, 5;

C) 1, 4;

D) 3, 5.

14. По наличию и характеру прицветников выделяют следующие группы соцветий:

1) фрондозные; 
2) брактеозные;
3) эбрактеозные; 
4) рацемозные;
5) цимозные. 
A) 1, 2, 3;

B) 1, 3, 5;

C) 2, 3, 4;

D) 4, 5.

15. Примеры растений с надземным прорастанием семян:

1) огурец; 
2) дуб;
3) горох; 
4) фасоль;
5) клен. 
A) 3, 4;

B) 2, 3;

C) только 1;

D) 1, 4, 5.

16. В очередной выходной семиклассники – слушатели курса «Морфология растений» решили сходить в магазин, пополнить свои продуктовые запасы. От своего преподавателя они получили задание – купить различные семена для изучения их строения. Просмотрев содержимое заказа, преподаватель обнаружил, что дети купили не только семена, но и плоды. Что из перечисленного ниже действительно является семенем:

1) орешки арахиса; 
2) семечки подсолнечника;
3) кедровые орешки; 
4) миндаль;
5) фисташки. 
A) 1, 3, 4;

B) 1, 2, 3, 4, 5;

C) только 2;

D) 1, 4, 5.

17. Лена с Дианой решили провести опыт по выращиванию фасоли. При этом они должны учесть, что:

1) семена следует заделывать в почву на глубину 2-4 см; 
2) семена следует заделывать в почву на глубину 6-8 см;
3) посев следует проводить при прогреве почвы не менее 150С; 
4) посев следует проводить при прогреве почвы 2-50С;
5) возвратные холода не повредят молодые всходы. 
A) 2, 4;

B) 2, 3, 5;

C) 1, 3;

D) 1, 4, 5.

18. Для своей коллекции сочных плодов Слава должна собрать нижние ягоды. В условиях ЛМШ она может пополнить коллекцию плодами:

1) граната;

2) черники;

3) банана;

4) яблони;

5) смородины.

А)
только 5;

В)
1, 2, 3, 4, 5;

С)
4, 5;

D)
2, 3, 5.

19. Плодами паракарпиками по естественной классификации являются:

1) многокостянка малины;

2) коробочка мака;

3) стручок редьки;

4) желудь дуба;

5) зерновка пшеницы.

А) 2, 3;

B) только 2;

C) 2, 3, 5;

D) 1, 4.

20. Даниль очень любит фрукты, особенно с сочным ароматным мезокарпием, следовательно, он в магазине приобретет плоды: 

1) яблони; 
2) миндаля;
3) вишни; 
4) земляники;
5) лимона. 
A) 1, 3, 4, 5;

B) 2;

C) 1, 3;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

21. Пульхерия Феодосьевна считает, что уховертки – очень опасные организмы. На самом деле опасность уховерток состоит в том, что:

1) они проникают в слуховой проход;

2) ранка от их укуса может воспалиться;

3) они переносят брюшной тиф;

4) их личинки – паразиты человека;

5) они воспринимают человека как пищу.

A) 3,5;

B) 1,2,4;

C) 2;

D) 1,2,3.

22. Мимикрия – явление, при котором неядовитое животное внешне напоминает ядовитое, и хищники его не трогают. Среди перечисленных организмов мимикрируют:

1) Пчеловидка;

2) Шмелевидка;

3) Черепашка австрийская;

4) Пчеложук;

5) Колорадский жук.

A) 1,2,4;

B) 1,2,5;

C) 3,4;

D) 1,5.

23. Основные характеристики щетинок дождевого червя:

1) содержат яд, защищающий от хищников;

2) являются прообразами конечностей Членистоногих;

3) являются прообразами крыльев Членистоногих;

4) имеют небольшие размеры и являются систематическим признаком для всех малощетинковых червей;

5) имеют крупные размеры и являются систематическим признаком для всех многощетинковых червей.

A) 1,2,5;

B) 2,4;

C) 3,5;

D) 1,2,4.

24. Под корой трухлявого пня можно обнаружить:

1) Многоножку костянку;

2) Жука короеда;

3) Личинку уховертки;

4) Свиного цепня;

5) Бычьего слепня.

A) 1,2;

B) 2,3,4;

C) 1,2,5;

D) 1,3,5.

25. Укажите верную последовательность таксонов от самого мелкого к самому крупному, если речь идет о шмеле-чесальщике Bombus distiquentus:

1) Insectaectognatha;

2) Heteroptera;

3) Bombus;

4) Apidae;

5) Bombus distiguentus
A) 1,2,4,3,5;

B) 1,3,5,4,2;

C) 5,3,4,2,1;

D) 5,3,2,4,1.

26. В Вишкиле можно обнаружить куколок:

1) Углокрыльницы;

2) Плосконожки;

3) Толстоголовки;

4) Медведки;

5) Горбатки.

A) 1,3,5;

B) 1,2,3;

C) 1,3;

D) 1,2,3,5.

27. К водяным Coleoptera относятся:

1) Вертячки;

2) Водолюбы;

3) Плавунцы;

4) Червецы;

5) Стафилины.

A) 1,2,3,4;

B) 1,2,3;

C) 1,2,3,4 5;

D) 1,2,3,5.

28. Самые яркие характеристики отряда Megaloptera:

1) Одна пара крыльев;

2) Две пары крыльев;

3) Цепляющиеся конечности;

4) Копательные конечности;

5) Неполное превращение.

A) 1,4,5

B) 2,3,5;

C) 1,5;

D) 2,3.

29. К производным конечностей членистоногих НЕ относятся:

1) Антенны;

2) Щупики;

3) Уроподы;

4) Крылья;

5) Копулятивные органы.

A) 1,2,3;

B) 1,3;

C) 1,2,5;

D) 4.

30. К бабочкам-нимфалидам НЕ относятся:

1) Махаон;

2) Перламутровка;

3) Павлиний глаз;

4) Березовая пяденица;

5) Капустница.

A) 1,3,4,5;

B) 1,4,5;

C) 2,4;

D) 2,3,5.

31. Почва как среда обитания беспозвоночных характеризуется:
1) Зависимостью от длины светового дня;

2) Недостаточной освещенностью;

3) Избытком кислорода;

4) Высокой плотностью;

5) Постоянным переувлажнением.

A) 1,3,5;

B) 2,4;

C) 1,4,5;

D) 3,5.

32. Колюще-сосущий ротовой аппарат встречается у следующих групп:

1) Энтомофагов;

2) Фитофагов;

3) Непитающихся имаго;

4) Детритофагов;

5) Паразитов.

A) 2,3;

B) 1,2,4,5;

C) 2,5;

D) 1,2,3.

33. Активно питающиеся на имагинальной стадии особи характерны для отрядов насекомых:

1) Вислокрылки;

2) Чешуекрылые;

3) Равнокрылые хоботные;

4) Поденки;

5) Полужесткокрылые.

A) 1,2,3;

B) 2,3,5;

C) 1,4;

D) 2,3.

34. Наружно-внутреннее оплодотворение характерно для следующих групп организмов:

1) Стрекозы;

2) Жесткокрылые;

3) Многоножки;

4) Полужесткокрылые;

5) Паукообразные.

A) 1,2,3

B) 2,3,5;

C) 1,5;

D) 3,5.

35. Расположите значения давления на разных глубинах водоема от максимального к минимальному:

1) 10м;

2) 5м;

3) 7м;

4) 1м;

5) 0,5м.

A) 1,2,4,3,5;

B) 1,3,2,4,5;

C) 5,4,2,3,1;

D) 5,2,4,1,3.

36. В сильно загрязненном водоеме практически невозможно обнаружить:

1) Личинок веснянок;

2) Личинок поденок;

3) Личинок мух;

4) Червей-трубочников;

5) Личинок комаров.
A) 1,2;

B) 1,2,3,4,5;

C) 4,5;

D) 2,4.

37. Выберите среди перечисленных организмов зоофагов:

1) Мягкотелка бурая;

2) Коровка глазчатая;

3) Пчеложук пчелиный

4) Пенница слюнявая;

5) Синекрыл береговой.

A) 1,2,3,4,5;

B) 4;

C) 1,2,3,5.

D) 2,4,5.

38. К паразитическому образу жизни приспособлены представители отрядов:

1) Таракановые;

2) Клопы;

3) Уховертки;

4) Вши;

5) Блохи.

A) 2,4,5.

B) 1,2,3,4,5;

C) 4,5;

D) 5.

39. Из нижеперечисленных организмов составьте корректную цепь питания:

1) Паук;

2) Тля;

3) Землеройка;

4) Божья коровка;

5) Цепь составить невозможно.

A) 3,4,1,2;

B) 2,1,4,3;

C) 5.

D) 4,2,1.

40. Расположите события в животном мире в хронологическом порядке – от весенних к осенним:

1) появление майских жуков;

2) появление стрекоз;

3) появление крапивниц;

4) появление летающих паутинок;

5) появление слепней.

A) 4,5,2,1,3;

B) 3,1,2,5,4;

C) 4,5,2,3,1;

D) 1,3,4,2,5.

Часть С

1. [мах. 10 баллов]. Соотнесите растения (1 – 10) с характерным для них типом цветка (А – Г):

	1) магнолия; 

2) купальница; 

3) лилия;
4) гвоздика; 

5) колокольчик; 


	6) горох;
7) крапива; 

8) вяз; 

9) лебеда; 

10) ясень.
	А) гомохламидный,

Б) гетерохламидный,

В) монохламидный или гаплохламидный

Г) ахламидный.



	Растение
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Тип цветка
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2. [мах. 10 баллов]. На лугу биологи-семиклассники в количестве 5 человек занимались количественным учетом с помощью кошения. 
Первый прошел 7 шагов, было поймано 35 насекомых.

Второй прошел 5 шагов, было поймано 40 насекомых.

Третий прошел 10 шагов, было поймано 25 насекомых.

Четвертый прошел 6 шагов, было поймано 66 насекомых.

Пятый прошел 3 шага, устал и ничего не поймал.

Вычислите количество насекомых на квадратный метр при каждом кошении и соотнесите с номером семиклассника. Размах сачков у всех – 1 метр, длина одного шага – 1 метр. Ответом будет служить последовательность букв.

A) 8 насекомых/м2;

B) 11 насекомых/м2;

C) 0 насекомых/м2;

D) 2,5 насекомых/м2;

E) 5 насекомых/м2.

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


3. [мах. 10 баллов]. Мальчики с последней парты случайно уронили определитель отрядов насекомых в кастрюлю с супом. В результате на страницах остались видны только некоторые фразы, помогающие определить насекомое до отряда. Помогите мальчикам, соотнести данные признаки отрядов насекомых с латинским названием каждого отряда. Ответом будет служить последовательность букв.

1. Три хвостовые нити на конце брюшка, взрослые не питаются, передние ноги самцов удлинены. Неполное превращение.

2. Церки имеют вид нечленистых жестких клешней, короткие кожистые надкрылья. Неполное превращение.

3. Колюще-сосущий ротовой аппарат, пахучие железы, уплощенное тело. Неполное превращение.

4. Крылья на спине складываются кровлеобразно, густое жилкование, продольные жилки сильно ветвятся. Грызущий ротовой аппарат. Полное превращение.

5. Пара перепончатых крыльев, у самок придаток брюшка – втяжной яйцеклад. Крупные глаза. Полное превращение.

A) Neuroptera;

B) Ephemeroptera;

C) Diptera;

D) Dermaptera;

E) Hemiptera.

	1
	2
	3
	4
	5
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